Sup ESPACES VECTORIELS (exos) feuille 4

Exercice 1.
Soient dans R? les vecteurs 1, = (1,1,0), v, = (4,1,4) et vy = (2,—1,4).
La famlle (vy, v3, 173) est-elle hibre ?

Allez a : Correction exercice |

Exercice 2.

Les familles suivantes sont-elles libres ?

l. v, =(1,0,1), v; = (0,2,2) et vy = (3,7,1) dans B3,

2. v =(1,0,0), v, = (0,1,1) et vy = (1,1,1) dans R,

3. v =(12,1,2,1). v, =(21,2,1,2), v3 = (1,0,1,1,0) et v, = (0,1,0,0,1) dans R,

4. v, =(243,-1,-21), v, = (1,1,2,1,3,1) et v; = (0,—1,0,3,6,2) dans R".

5. 1y =(213.-1,—-4,-1),v: =(—1,1,-2,2,-3.3) et v3 = (1,5,0,4, —1,7) dans RE.
Allez a : Correction exercice 2

Exercice 3.
On considére dans R"™ une famille de 4 vecteurs linéairement indépendants (eq, e, e3,€,)
Les familles suivantes sont-elles libres 7
1. (ey,2e,,83).
2. (ey,e3).
3. (ey,2e, +e4,24).
4. (3ey +eg,e3,8; + 23).
5. (2ey + ey ey —3es, 84,05 —29).
Allez a : Correction exercice 3

Exercice 4.
Soient dans R* les vecteurs u; = (1,2,3,4) etu; = (1, —2,3, —4). Peut-on déterminer x et ¥ pour que
(x,1,y,1) € Vect(uy, uz) ? Et pour que (x, 1,1, ¥) € Vect(u,, uz) ?

Allez a : Correction exercice 4

Exercice 5.
Dans B* on considére 'ensemble E des vecteurs (X, X2, X3, %) vériflant x; + % + x5 +x, = 0.
L'ensemble E est-il un sous espace vectoriel de R* ? Si oui, en donner une base.

Allez a : Correction exercice 5

Exercice 6.
Dans l'espace R*, on se donne cing vecteurs : vy = (1,1,1,1) , v, = (1,2,3.4), v3 = (3,1,4,2).
v, = (10,4,13,7) et vy = (1,7,8,14)
Chercher les relations de dépendance linéaires entre ces vecteurs. 51 ces vecteurs sont dépendants, en
extraire au moins une famille libre engendrant le méme sous-espace.
Allez a : Correction exercice 6

Exercice 7.
Dans l'espace R*, on se donne cing vecteurs : v, = (1,1,1,1) , v, = (1,2,3,4), v, = (3,1,4,2),
vy = (10,4,13,7) et vg = (1,7,8,14)
A quelle(s) condition(s) un vecteur b = (by, b,, b, by) appartient-il au sous-espace engendré par les
vecteurs vy, 173, V3, ¥y et vs ? Définir ce sous-espace par une ou des équations.
Allez a : Correction exercice 7



